

## КРЕПКА СЕМЬЯ – СИЛЬНА СТОЛИЦА!

**Что сплачивает семью, делает ее крепче? Финалисты первого городского конкурса «Семья года» попытались найти ответ на этот простой и одновременно сложный вопрос**



На сцене конференц-зала Национальной библиотеки 11 семей, воспитывающих двоих и более детей, боролись за звание лучших в пяти номинациях: «Творческая семья», «Молодая семья», «Спортивная семья», «Семейная династия», «Родовод». Конкурс прошел под девизом «Крепка семья — сильна столица!». Его символом стала семицветная ромашка, где каждый лепесток — 7Я.

— Крепкая семья — залог благополучного будущего государства, — отметил заместитель председателя Мингорисполкома Игорь Карпенко, открывая конкурс. — Повышение престижа семейных ценностей, поддержка материнства и детства — приоритетные направления государственной политики. В Беларуси постоянно повышается размер пособия в связи с рождением ребенка, принимаются меры социальной поддержки семей, начиная от социальных выплат до помощи в решении жилищной проблемы. В Минске осуществляется и дополнительный комплекс мер. Только в первом полугодии 2012 года соцподдержкой охвачено более 14 тысяч человек. На эти цели из бюджета Минска выделено свыше 14 миллиардов рублей.

Игорь Васильевич выразил надежду, что городской конкурс внесет определенный вклад в дело укрепления духовно-нравственных основ семьи, пропаганды семейных ценностей и традиций.

***Организатор конкурса — комитет по труду, занятости и социальной защите при участии других подразделений Мингорисполкома, районных администраций и общественных организаций.***

### **Семь нот в октаве**

Путь к победе был нелегок. Финалистам предстояло пройти три испытания: презентация семьи, домашнее задание «7 успешных дней 2012 года» и конкурс-сюрприз, задание которого они получили прямо на сцене (на подготовку дали всего 15 минут). Задорная семья Бучель (номинация «Спортивная семья») рассказала о себе в стиле хип-хоп.

Анатолий и Галина Штундер и их пять сыновей доказали, что вечный спор отцов и детей разрешим. В театрализованной сценке они продемонстрировали свои спортивные достижения. Многодетная мама, вспомнив юные годы, прошлась колесом по сцене! А семья Семеновых родилась благодаря спорту. Будущие супруги познакомились на соревнованиях.

Татьяна и Евгений Козловы (номинация «Молодая семья») обыграли известную сказку «Теремок». Построил медведь домик на уютной полянке, присел отдохнуть, а рыжая лиса-краса тут как тут: «Пусти к себе жить. Я по хозяйству буду хлопотать, пироги печь». Следом волчок Денис, мышка Настя и зайчонок Вадим прибежали. Всем места хватило в домике. А смысл истории в том, что чем больше семья, тем она крепче и дружнее.

Беляевы (номинация «Творческая семья») превратили сцену в мастерскую художников и студию музыкантов. Супруги Ксения и Валерий воспитывают шестерых детей. Мама успевает не только совмещать работу преподавателя вуза и домашние хлопоты, но еще и иконы пишет.

Комико-мелодраматический триллер «Суперсемейка» представили супруги Елфимовы и их трое детей. Главу семейства радиослушатели больше знают как Глеба Морозова. Он играет в боулинг, летает на параплане, прыгает с тарзанки, ныряет с аквалангом, катается на скейте... А еще «он лучший папа» — спел радиоведущий. Его спутница жизни — известная телеведущая и писательница Тамара Лисицкая, которая «пока варит борщ, успевает написать страницу текста».

Номинацию «Родовод» представили семейные команды Скрыповых и Волгиных. Но, пожалуй, самой эффектной оказалась визитка Ровенских (номинация «Семейная династия») — как по нотам сыграли:

— Вось перад вамі нотны стан, на ім жыве сям'я музыкаў. І зараз мы прадставім вам, як кожны з іх іграе ліха!

Нота До — глава семьи Дмитрий Дмитриевич, Ре — его жена Лидия Евгеньевна, Ми — старшая дочь Мария, Фа и Соль — сыновья Василий и Виталий, Ля и Си — старшие внучки-двойняшки Лина и Лолита, До — младшая внучка трехлетняя София. Семейный ансамбль словно сошел с книжной картинки о белорусских музыкальных традициях. Шутка ли, четыре поколения музыкантов!

Их соперниками стали представители педагогической династии Скалозубовых-Значонок. Зинаида Александровна руководит образцовым вокально-эстрадным ансамблем «Буслік». Мастерство ее воспитанников зрители смогли оценить во время концерта. По стопам матери пошла дочь Галина Значонок. А родоначальниками династии стали родители Зинаиды Скалозубовой, которые передали любовь к профессии педагога детям и внукам.

***Лучшие семейные команды представят столицу на республиканском конкурсе «Семья года», который состоится 30 ноября.***

## Черета счастливых дней



Во втором конкурсе семьи рассказывали о семи успешных днях 2012 года. Вспоминали победы на конкурсах и соревнованиях, семейные праздники, совместные поездки, купание с дельфинами и рождение котят у любимой кошки. Федор Бучель получил повышение на работе и на радостях... купил жене автомобиль! Алена Шахлевич участвовала в конкурсе «Медсестра года». Волгины подготовили ток-шоу «7 шагов к успеху», ведущей которого стала их старшая дочь Александра. Супруги Зинаида Скалозубова и Владимир Темкин отметили в этом году 35-летие семейной жизни.

Юмор и смекалка помогли командам успешно справиться и с третьим заданием. Семья Бучель с помощью воздушных шаров изобразили веселую гусеницу. Штундеры построили гимнастическую пирамиду в лучших традициях 1930-х годов, а Скрыповы — «Родовое дерево». Задорные частушки в исполнении отца и сына Беляевых развеселили весь зал.

Словом, жюри предстояло решить нелегкую задачу.

— Оценивать финалистов было очень сложно, — призналась представитель жюри Светлана Веринская, мама пятерых детей. — Наша семья не раз участвовала в подобных конкурсах. Сложно быть объективной: «А смогла бы я сделать так или лучше?» Поддерживала многодетных. Знаю, как тяжело маме выкроить время для подготовки к такому шоу.

И вот итоги конкурса подведены. Гран-при удостоена семья Ровенских. Дипломами 1-й степени награждены семьи Козловых (номинация «Молодая семья»), Елфимовых (номинация «Творческая семья») и Штундер (номинация «Спортивная семья»). Все участники конкурса получили цветы и подарки. Победителям вручили еще и денежные сертификаты на сумму от 4 миллионов до 8 миллионов рублей.

Козловы как-то даже не сразу поняли, что стали победителями:

— Сами не ожидали, на подготовку у нас было всего два дня. Неделя выдалась непростой. Жена вышла на работу, младший сын пошел в садик. Решили сделать ставку на артистизм и не прогадали!

К штурму республиканского конкурса семья готова. Говорят, не все таланты еще раскрыли.

**Жанна Романович, председатель комитета по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома:**

*— Конкурс «Семья года» планируется проводить раз в два года. Он поможет сформировать имидж и культ семьи — положительной, порядочной, способной воспитать достойных граждан Беларуси.*

*72,7 процента столичных семей воспитывают по одному ребенку. Поэтому еще одно предназначение конкурса — стимулировать родителей на рождение второго и последующих детей. Ведь кроме материальной поддержки есть и другие факторы, например, как общество относится к семье, стимулируется ли многодетность.*

21.09.2012 , Светлана Фроленкова, «МК»